

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

EVFOLYAM, 138. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

KEDD, 1953 JUNIUS 16.

Megkezdődött a Béke-Világtanács budapesti ülészaka

Budapest felé irányul most a világ tekintete. Napok óta fel-díszítet, vonatok, külön repülőgépek hozták hazánkba a béke-ügyének kiváló harcosait, akik itt gyűlnek össze, hogy megtar-gyalják a világ népeinek legfontosabb feladatait, a békét vi-vott harcban.

A tanácskozások színhelyének, az építők „Rózsa Ferenc” kul-túrthónának homlokzatán fra nciányelvű felirat hirdeti: „A Bé-ke-Világtanács ülészaka 1953 június 15-20.” A hatalmas üléster-em ünnepi díszbe öltöztet. A nemzetközi békemozgalom színe: égszínkék drapéria díszíti a falakat, sok színes virág jelképezi a békés élet szépségét, az elméleti emelvény felett kibontott szár-nyú fehér békegalamb, körülötte a világ különböző népeinek nyel-vén a drága szó: „Béke”.

Egymásután érkeznek az újabb és újabb küldöttségek. A ta-nácskozásokról a Magyar Rádió magyar- és idegennyelvű adá-sain kívül a szovjet, a cseh-szlávok, a bolgár rádió és a Német Demokratikus Köztársaság rádiója is helyszíni közvetítést ad. A tanácskozásokról dokumentumfilm is készül. Elfoglalják helyüket a külföldi sajtó munkatársai.

Lassan megfűlik a hatalmas terem. Örömmel üdvözlők egy-mást a régi ismerősök, harcosársak. Az elsősorokban ott vannak a Szovjetunió békeharcosainak kiváló képviselői. Melléjük sok-színű nemzeti öltözött indiai delegátusok.

Az erkélyen elfoglalják helyüket a magyar nép küldöttei is. Kiváló dolgozók, sztahanovisták, tudósok, éleljáró mezőgazdasá-gi dolgozók várják feszült figyelemmel a tanácskozások kezde-lét, hogy beszámoljanak majd egész népünknek a Béke-Világta-nács munkájáról.

Öt óra van. Feldübörög a taps. Az emelvényen megjelennek a nemzetközi békemozgalom vezetői.

A Béke-Világtanács budapesti ülészaka megkezdődött.

Erdély-Gruz Tibor, felsőoktatási miniszter, Kossuth-díjas akadémikus üdvözlő beszéde

„Hölgyeim és Uraim! Kedves vendégek!

A Magyar Népköztársaság kormánya és az egész magyar nép nevében szeretettel köszön-töm a Béke-Világtanácsot — kezdte beszédét.

Az Önök nemes testülete, korunk legnagyobb mozgalma-nak irányító szerve. E mozgalom résztvevői ugyanúgy, mint az Önök tanácsának tagjai, külön-böző nemzetekhez tartoznak, kül-önböző nyelveken beszélnek, különböző gazdasági és politikai rendszerekben élnek, különböző — és részben ellentétes — néze-tekkel vallanak, de közös az a megengedhetetlen véleményük, hogy a háború minden jóakara-tú dolgos ember számára — bár-milyen részben él is e világnak — szörnyű csapást jelent. Szikla-szilárd az a meggyőződésünk, hogy e csapás a világ mai vi-szonyai között nem elkerülhetel-len, hogy a béke megővható és meg is kell óvni.

A népek békekongresszusán alakított nemzetközi bizottság az összes kormányok támogatását kérte ahhoz, hogy létrejöhessen az öt nagyhatalom közvetlen tárgya-lása az ellentétek eszmecsere út-ján való kiküszöbölésére, a világ egyes részein dúló háborúk meg-szüntetésére.

A Magyar Népköztársaság kor-mánya egyetértését fejezte ki e felhívással, mert alkalmasnak tartja a békés megegyezés útjának egyengetésére. A magyar nép és kormánya teljes erejével támogat minden kezdeményezést, melynek célja a nemzetközi fe-szültség enyhítése.

A nemzetközi békemozgalom eredményei nyomán tudomásul kellett venni a háborús uszítók-nak is, hogy az emberek százmil-liói szilárdan eltökélték a béke megvédésére és határozottan követelik a nemzetközi feszült-ségek tárgyalások, valamint köl-csönös, méltányos engedmények útján való megoldását. A pan-minidzsóni tárgyalások eredmé-nyeit és a nemzetközi élet szá-mos egyéb megnyilvánulásait a

magyar nép — a békeszerető em-berek százmillióival összhangban — úgy értékeli, hogy a nemzet-közi ellentéteknek tárgyaló asztal-melletti megbeszéléséhez ma-közlebb vagyunk, mint az utóbbi években bármikor. Ez nagy re-ményekkel tölti el. Ez az eredmé-ny jelentékeny mértékben a nemzetközi békemozgalomnak kö-szönhető és arra készíti a béke minden hívét, hogy fokozza erő-feszítéseit a nagyjelentőségű si-keres kiterelvényezésére. A ma-gyar nép különös együttérzéssel kíséri a béke világmozgalomnak az egységes demokratikus Né-metország létrehozására irá-nyuló erőfeszítéseit.

Hazánkban is nap mint nap újabb tömegek csatlakoznak a bé-keábrához. Nemcsak a békebi-zottságok száma nő folytonosan, hanem állandóan erősödik béke-akaratainak alkotó tettekben való megnyilvánulása is.

A magyar nép és kormánya meg van győződve arról, hogy különböző társadalmi rendszerek békésen élhetnek egymás mellett, ha meg van a szándék a kölcsön-ös együttműködésre. A magyar nép és kormánya jól tudja, hogy alkotó munkáját — melynek eredményeit Önök itt saját szemelk-el láthatják — csak békében vé-gézheti. Ezért mindent elkövet a béke védelmében.

A kormány e békepolitikája felett a magyar nép a májusi vá-lasztásokon mondott ítéletet, amikor egységesen szavazott a békére.

Népünk keserű tapasztalataiból ismeri a háború szenvedéseit és meg tudja becsülni a termékeny békét.

A felszabadulás utáni fejlő-désünkben a magyar nép közvet-lenül tapasztalta, milyen hatalmas segítséget jelent a békesze-rető népek baráti együttműkö-dése.

A magyar népben elmélyült a nemzetközi szolidaritás érzése, mind magasabbra lobban a bé-keakarati lángja és ezért lelkesed-éssel tölti el a Béke-Világtanács budapesti ülészaka. Népünk ég

a vágytól, hogy tetteivel fejesse ki békeakarát és szeretetét a világot átfogó békemozgalom ve-zérkara iránt, akiket legkedve-sebb vendégeiként most orszá-gunk fővárosában üdvözölhe-tünk. A Magyar Népköztársaság kormánya és az egész magyar nép nevében szívből kívánom, hogy tanácskozásai az eddigi-nél is nagyobb eredményekre ve-zessenek.

Kívánom, hogy a Béke-Világ-

Jean Laffitte felszólalása a napirendi és ügyrendi indítványokról

A Béke-Világtanács irodája tegnap összeült, hogy megviz-sgálja a napirendi indítványokat, valamint az ülészak általános ügyrendjére vonatkozó intézke-déseket.

A napirendi indítványok — amelyek két fő kérdésre vonat-koznak — a következők:

1. Tárgyalások és a nemzet-közi feszültség enyhítése.

2. A Béke-Világtanács szerepe és összetétele.

Ezek az indítványok bizonyos magyarázatot igényelnek, külö-nösen az első pontot illetően.

Az iroda helyesnek tartaná, ha az első pont keretében vizsgál-nák meg mindazokat a fontos kérdéseket, amelyeket eredetileg munkánk folyamán kívántunk megvitatni.

Valóban, mindezek a kérdések — akár a koreai fegyverszünet-ről, vagy a jelenleg még folyó háborúk befejezéséről, akár a

tanács budapesti ülészaka se-gítse megköszorozni a népek erőfeszítéseit, a nemzetközi fe-szültség enyhítésére. Segítse dia-dalra vinni a józan és embe-riesség politikáját. Segítse elűzni a veszélyt, amellyel a háború minden otthonat fenyeget.

Nagy célkitűzéseikben, ne-mes munkájukban, most és a jö-vőben mindig számíthatnak a magyar nép áldozatkész közre-működésére.

némét vagy a japán kérdés bé-kés megoldásáról, akár a nem-zetközi gazdasági és kulturális kapcsolatokról, akár pedig a függetlenség és a biztonság kér-déséről van szó, azzal a népek előtt mindinkább nyilvánvaló szükségességgel függnek össze, hogy a békés tárgyalások szel-leme mindenütt és minden kér-désben, ahol erre újabb lehetőségek kínálkoznak, győzedelmekedjék az erőszakos megoldások fölött. E kérdések kapcsolódniak egy lehetséges nemzetközi eny-hülés jelenleg nyitvaálló távlat-aihoz is.

A napirend elfogadása után Jean Laffitte ismertette a Béke-Világtanács ülésének rendjét és körvonalazta a megalakítandó bizottságok működésének ügy-rendjét. Hangsúlyozta, hogy mind a bizottságokban, mind az üléseken mindenki felszólalhat és kifejtheti véleményét.

A koreai fegyverszünet és a távolkeleti kérdés békés megoldása — Kuo Mo-zso felszólalása

Bármilyen vitás nemzetközi kérdést békés tárgyalások és köl-csönös eszmecsere útján meg le-het és meg kell oldani. Ez az egyszerű gondolat világszerte mind több ember helyesléssel találkozik.

A vitás nemzetközi kérdé-sek megoldására irányuló min-den építő szellemű lépés és in-tézkedés a háborús veszély csök-kentését vonhatja maga után és hozzájárul a fegyverkezés hájsza által okozott gazdasági válság le-vezetéséhez, egyes országokban.

Kuo Mo-zso ezután arról a ha-talmas lelkesedésről beszélt, amellyel a világ népei a koreai fegyverszüneti tárgyalásokon a hadifoglyok hazatelepítésének kérdésében létrejött egyményt fogadták.

Kuo Mo-zso nagy vonakban ismertette a hadifoglycsere-egyezmény főbb feltételeit.

Az egyezmény szellemé vilá-gosan bizonyítja — folytatta Kuo Mo-zso, hogy az úgyneve-zett „kényszerű hazatelepítés” — amelyet annyit emleget az Egyesült Államok propagandája — valóságban minden alapot nélkülöz.

A hadifoglyok hazatelepít-tésének kérdésében így elsősor-ban azon van a hangsúly, hogy a hadifoglyot őrző fél részéről megakadályozzák a kényszerű visszatartást.

Különösen nem hagyható fig-gyelman kívül, hogy Li Szin-Man klíkkje ellenállását hangoztatja a hadifoglyok hazatelepítésére vonatkozó szerződéssel szem-ben. A Li Szin-Man klíkknek a fegyverszüneti tárgyalásokon

résztevő tagja, Harrison tábor-nokhoz, az amerikai küldöttség vezetőjéhez intézett május 29-én nyilvánosságra hozott levelében fenyegetően jegyzi meg, hogy „azok a hadifoglyok, akik nem hajlandók magukat a kommunis-ta uralomnak alávetni, esetleg fellázadhatnak az indiai csapa-tok ellen”.

A Li Szin-Man klíkk ilyen ta-pogatózással próbálkozik, hogy a hadifoglyokat erőszakkal visz-szatartsa. Mindenkinnek, aki szí-vén viseli a koreai kérdés békés rendezésének ügyét, továbbra is éberem kell őrködnié azon, hogy az Egyesült Államok kormánya komolyan eleget tegyen a reá-háruló kötelezettségeknek, hogy biztosíthassa a hazatelepítési bi-zottság sikeres munkáját a rábi-zott feladatok végrehajtásában.

Korea békés egyesítésének megvalósításához az szükséges, hogy kivonják a Koreában álló mászó összes idegen csapatokat, ideértve a kínai népi önkéntese-ket is. A koreai népek — békés keretek között — magának kell döntenie problémáiról. A koreai kérdés reális megoldásának ez a főelve rendkívül fontoságú az egész Távolkelet békéjére és bi-ztonságára nézve is. Meg kell azonban jegyeznünk, hogy ugyan-akkor, amikor Li Szin-Man klíkkje erősen tiltakozik a hadifog-lyok hazatelepítésére vonatkozó egyezmény ellen, akkor, amikor a fegyverszünetet még nem írták alá és úgynevezett magasszínvo-nalú politikai értekezlet várható. Eisenhower, az Egyesült Államok elnöke váratlanul levelet intézett Li Szin-Manhoz s e levélben ki-jelenti, hogy a koreai fegyverszü-

neti egyezmény aláírása után az Egyesült Államok készek Li Szin-Man klíkkjével kölcsönös védelmi szerződést kötni.

Számos, eddig észlelt olyan jelenségre szeretnők felhívni a fi-gyelmet, amelyek szükségessé te-szik, hogy a távolkeleti népek és a világ összes békeszerető népei éberek legyenek.

Dulles és az Egyesült Államok kormányához közelálló más há-borús beállítottságú elemek szavai és tettei azt bizonyítják, hogy távolkeleti agressziós szövetség megszervezésére, Ázsia megosz-tási tervének kidolgozására és arra készülnek, hogy megvalósít-sák álmaikat az ázsiaiak egymás elleni harcát. Szavaik és tetteik azt bizonyítják, hogy feltett szándékuk Tajvannak, a kínai ter-ületnek további megszállását fenntartani, Csang Kai-sek klíkk-jéhez büntársként szegődni és an-nak támogatást nyújtani a kínai nép ellen. Nem kétséges, hogy ez a terv rendkívül népszerűtlen a Távolkeleten és egész Ázsiában s feltétlenül e területek népeinek ellenállásával találkozók.

Kuo Mo-zso ezután arról be-szélt, hogy az Egyesült Államok kormánya és a Joszida-kormány között Sanfranciscóban kötött kül-ön békeszerződés és más háborús szerződések célja Japán katonai támaszponttá és az Egyesült Ál-lamok gyarmatává változtatni.

Ebből az alkalomból is üdvözle-temet küldöm az élvonalban har-coló japán népek — mondotta.

Köveletünk kell az idegen csapa-tok kivonását Japánból, valódi békeszerződés megkötését Japán és valamennyi érdekelte állam kö-zött, valamint azt, hogy Japán békés, demokratikus, szabad és független állammá váljék.

Meggyőződésünk, hogy csak az ázsiai országok függetlenségének tisztelben tartása segítheti elő a békét Délkelet-Ázsiában. Meggyőződésünk, hogy Csang Kaj-Sek bandájának azokat az utolsó maradványait, amelyek megsértik Burma szuverenitását és függetlenségét, és megzavar-ják a délkeletázsiai békét, teljesen le kell fegyverezni és a mögöttük lévő idegen befolyásnak is meg kell szűnnie.

Kuo Mo-zso ezután rámutatott, hogy az amerikai úgynevezett „technikai segély” tulajdonképpeni célja katonai támaszpontokat teremteni Amerika számára s ar-ra kényszeríteni a „segélyezett” országokat, hogy kövessék az Egyesült Államokat a bloká és az embargo politikájában, s így Ázsia megosztásában.

Ahhoz, hogy biztosítani le-hessen a békét és biztonságot a Távolkeleten és egész Ázsiában, ellenezni kell a más államok bel-ügyeibe való beavatkozást, tiszte-letben kell tartani ezeknek az ál-lamoknak függetlenségét és szu-verenitását, helyreállítani normá-lis gazdasági, kulturális és keres-kedelmi kapcsolataikat, megte-remtven ezzel a népek életszínvo-nala megjavításának kedvező fel-tételeit.

Számos fontos és bonyolult kérdés vár megoldásra a Távol-keleten és Ázsiában is — mondot-ta végül Kuo Mo-zso. — Helyte-len és megvalósíthatatlan minden olyan törekvés, amely arra köte-lezi a másik felet, hogy az egyez-mény érdekében előzetes feltéte-leket elfogadjon. Helytelen min-den olyan próbálkozás, amely eze-ket a kérdéseket egy csapásra akarja megoldani. Csakis a nagy-

(Folytatás a 2. ik oldalon.)

Megkezdődött a Béke-Világtanács budapesti ülészsaka

(Folytatás az 1. ső oldalról.)

hatalmak közötti, a vitás kérdések egyenkénti megoldására irányuló tárgyalások vezethetnek a gyakorlatban fokozatosan a nemzetközi feszültség enyhülésére, a háborús veszély megszüntetésére. A koreai és kínai nép, valamennyi békeszerető nép közös erőfeszítése a koreai fegyverszünet megkötésére, egyben egy újabb háborús veszélyének csökkentésére és a jelenlegi nemzetközi feszültség enyhítésére irányul. Ez kedvező feltételeket teremtene a nagyhatalmi értekezlet összehívására és a távolkeleti kérdések, valamint a többi nemzetközi problémák békés megoldásához.

— A világ népeinek nagy többsége már támogatja a nagyhatal-

mak közötti tárgyalásokat követelő felhívásunkat. A különböző társadalmi rendszerű országok békésen élhetnek egymás mellett és kifejleszthetik együttműködésüket kereskedelmi, és gazdasági téren. Mi, a kínai nép fiai hiszünk ebben az igazságban. Lelkesen támogatjuk a nagyhatalmak közötti tárgyalásokat követelő felhívást. Reméljük, hogy minden országgal folytatott tárgyalások útján — építő módon — megoldhatjuk a jelenlegi nemzetközi ellentéteket és a világ népei rábírnák kormányukat, hogy azok — ahelyett, hogy erőszakos megoldást választanak — a tárgyalások szellemét tegyék magukévá és csatlakozzanak ahhoz a kampányhoz, amelyet közös erőfeszítésünk támogat.

hitését el lehet érni a normális kereskedelmi és kulturális kapcsolatok helyre állításával, az emberiséget fenyegető katasztrófát el lehet kerülni. A tárgyalások érdekében folytatott erőfeszítéseink célja, hogy még nagyobb népi erőket mozgósítsunk a békéért, — hogy e nemes remények a lehető leggyorsabban valóságossá váljanak.

— Engedjék meg, hogy újra ismétljem: „Bármilyen vitás nemzetközi kérdést békés tárgyalások és kölcsönös megértés útján meg lehet oldani.” A türelmes tárgyalások eredményeképpen — a koreai kérdés máris a békés megoldás útjára került.

Békehét Olaszországban

Az olasz békebizottság a koreai háború harmadik évfordulójával és a Béke-Világtanács Budapesti ülésszakával kapcsolatos idegen támaszpontok! El kell vetni az „európai védelmi közösség” megalakításáról szóló szerződést. Legyen vége a féktelen fegyverkezési hajszának. Fogjon össze minden őszinte hazafi, kényszerítsék ki, hogy számoljanak egy-egy forróbb béketörekvésükkel. Legyen a koreai konfliktus harmadik évfordulója a békeokmányért és Olaszország jóléteért vívott harc napja!”

hogy semmibe vehetik a nemzet legszentebb óhajait. Véget kell vetni a hidegháborúnak! Pusztuljanak az olaszországi idegen támaszpontok! El kell vetni az „európai védelmi közösség” megalakításáról szóló szerződést. Legyen vége a féktelen fegyverkezési hajszának. Fogjon össze minden őszinte hazafi, kényszerítsék ki, hogy számoljanak egy-egy forróbb béketörekvésükkel. Legyen a koreai konfliktus harmadik évfordulója a békeokmányért és Olaszország jóléteért vívott harc napja!”

Szovjet tengerészek tartózkodása Angliában

A Portsmouth kikötőjében tartózkodó „Szverdlav” szovjet cirkáló felkereste az Angol-Szovjet Baráti Társaság küldöttségét: Hewlett Johnson, Nemzetközi Sztaim Béke-díjjal kitüntetett, canterburyi érseki helynök, a Társaság elnöke, Platys-Mills, a Társaság országos tanácsának el-

nöke és Pat Sloan, a Társaság főtitkára vezetésével. A szovjet cirkáló továbbra is a figyelem középpontjában áll, egész nap csónakok, motorcsónakok és jachtok úsznak körülötte, rajtuk emberek, akik üdvözlők a szovjet tengerészeket.

A nowa-hutai dolgozók újabb munkasikerei

Mint a „Zycie Warszawy” írja, a nowa-hutai kombinátban több, mint 240 ipari objektumon folyó építkezések, a Lengyel Népköztársaság kormánya egy hónappal ezelőtt nagyjelentőségű határozatot hozott a nowa-hutai építkezésekkel kapcsolatban. Azóta újabb munkagyőzelmek születtek a hatalmas békealkotás építésénél. A nowa-hutai kombi-

nát építói májusi tervüket 104 százalékra teljesítették. A Szovjetunióból és Lengyelországból és a környező vidékekről határidő előtt érkeznek a különböző szállítmányok Nowa-Hutába. A nagyvasszék építői elhatározták, hogy az első nagyvasszék és a hozzátartozó léghevítők szerelését 70 nappal a határidő előtt befejezik.

Bővül a bjeloruszjai mozhálózat

Bjeloruszországban évről-évre növekszik a filmszínházak száma. Az idén a köztársaság városiban és körzeti központjaiban 15 új

filmszínház épül. Az öt éves terv végéig még 30 új filmszínház épül a köztársaságban.

BÉKEHARCOSOK, AKIKRE BÜSZKÉK VAGYUNK



ZSUSZANNA JOZSEF az Orvosi Műszergyár ifjúmunkás csiszolója, a Béke-Világtanács tiszteletére vállalta, hogy teljesítményét 130-ról 160 százalékra fejlessze, munkamódszerét pedig átadja Veres Antalné csiszolónak. Vállalását a Béke-Világtanács ülésének első napján 14 százalékkal teljesítette.



KOVÁCS GABORNE a Tancsics Cipőgyár sztahanovista tűzőnöje, jó munkáját készítette a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére. Vállalta, hogy teljesítményét 145 százalékra fokozza 100 százalékos minőség mellett. Örömmel jelenti, hogy ígéretét valóra váltotta, tervét maradéktalanul teljesítette.



BERTA KALMAN a Hajlított Bútorgyár marósa megfogadta, hogy június 15-re 221 százalékos átlagteljesítményét 2 százalékkal emeli. A tegnapi napon vállalta, hogy 228 százalékra teljesítette. Vállalta, hogy a Béke-Világtanács ülése idején átlagánál 230 százalékos teljesítést ér el.

Párt és pártépítés

KIVÁLÓ PROPAGANDISTÁK



Deme István elvtárs a debreceni Allomás-Forgalom egyik politikai iskola I. évfolyamát vezeti. Ma tartják az évvégi foglalkozást. Deme elvtárs jó eredményekről számolhat be, mert politikai iskoláját mindig teljes létszámmal tartotta meg. Ezt annak köszönheti, hogy ő maga is lelkiismeretesen felkészült, rendszeresen résztvevő a propagandista szemíniumokon. A nyári szünetben is tovább akarja tartani kapcsolatait a hallgatóival.



Horváth Mihály elvtárs, a 61. Építőipari Vállalat pártiszervezője, tében a 2-es számú politikai iskolában I. évfolyamának vezetője. Már több éve végez propaganda munkát, de gyakorlati tapasztalatai nem keltettek benne önelégültséget. Rendszeresen résztvevő és felkészült ügy a propagandista, mint a saját foglalkozásának megtartására. Párt és társadalmi munkájában legfontosabbnak a propaganda munkát, a dolgozók politikai nevelését tartja. A jövő oktatási éve is az a terve, hogy propaganda munkát végez.

A debreceni Cementáruiipari Vállalat pártiszervezete legyen a termelés hajtóereje

Az egész ország békeszerető emberei lelkes, áldozatkész munkával, második negyedévi ertük és a június 15-re tett felajánlások teljesítésével készültek a Béke-Világtanács budapesti ülésének a tiszteletére. Hajlított-Biharmegye városi és falusi dolgozói is a munkában elért újabb sikereikkel köszöntötték a világ minden tájáról hazánkba érkezett legkiválóbb békeharcosokat. A debreceni Cementáruiipari Vállalat dolgozói azonban nem nagyon dicsekedhetnek azzal, hogy ők is jobb és több munkával üdvözölhék a Béke-Világtanács tagjait.

nyes szerint is — üzemem belüli agitációs munka nem folyt.

Vajon a dolgozók hibája az, hogy az üzem nem tett felajánlást június 15. tiszteletére? Nem. Ez a vezetőség és elsősorban a pártiszervezet hibája. Ha a Béke-Világtanács tagjai közül valaki ellátogatna a Cementáruiipari Vállalathoz és megkérdezné: hogyan harcolnak nap mint nap a békéért, hogyan állnak helyt a békeharc rajuk eső szakaszán, vajon mit felelnek? Elmondanák, hogy az első negyedévi tervet globálisan csak 92,9 százalékra teljesítették, hogy május 17-re az országgyűlési képviselőválasztásokra a vállalat fizikai dolgozóinak csak 15 százaléka tett felajánlást? Ezek a dolgozók vállalásukat becsülettel teljesítették, több mint 25.000 forint értékben. De nem teljesítették részleteiben az április, május havi tervet.

A Cementáruiipari Vállalatnál június 15-e tiszteletére nem történtek felajánlások, mint a többi debreceni üzemben. Pedig ezekben az üzemekben is voltak nehézségek, csak a különbözőséggel, hogy sikeresen leküzdötték azokat a dolgozók. Kétségtelen álltak és állnak fenn nehézségek a Cementáruiipari Vállalatnál is elsősorban a pártiszervezet munkájában. Tardi István elvtárs az üzem párttitkára még néhány hete vette át a pártiszervezet vezetését s bizony az elődei által elkövetett hibákat nem tudja egyik hétről a másikra kijavítani. S ezért bírálatunk Tardi elvtárs mellett elődeinek és a Városi Pártbizottságnak szól. Egy jó ideig nem volt a pártiszervezetnek titkára, előtte pedig elég gyakran váltották egymást ebben a funkcióban. Nem folyt rendszeres pártélet sem az üzemben, kivéve a taggyűléseket, amelyet azonban nem feleltek meg hivatalosnak: az alapszervezet legfelsőbb fórumának. A választások után — Tardi elvtárs véleménye szerint is — üzemem belüli agitációs munka nem folyt.

A pártiszervezet nevelő munkájának, a termelés pártellenőrzésének hiánya miatt fordulhatott elő, hogy a Cementáruiipari Vállalat nem vett részt a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére indított versenyben. Most az a feladata a pártiszervezet vezetőségének és Tardi elvtársnak, hogy a hiányszakokon okulva megjavítsa az üzemem belüli politikai-nevelő munkát, tegye minél előbb a termelés motorjává a pártiszervezetet, amelyhez jól kapcsolják oda a hajtószíjakat: a tömegszervezeteket. Mozgósítsa a pártvezetőség a dolgozókat, elsősorban a kommunisztákat a munkaversenyben való részvételre. Szerezzen érvényt egyszer és mindenkorra a szakszervezet részéről a verseny nyilvánosságának. Rendszeresen kérje számon ügy a vállalati igazgató, mint a szakszervezet, valamint a DISZ és a többi tömegszervezetek munkáját, de számoltassa be rendszeresen a pártcsoporthi bizalmiakat, népvéleket is nevelő munkájuk eredményeiről, hiányszakairól. Csak a pártiszervezet munkájának megjavításával érhető el, hogy a debreceni Cementáruiipari Vállalat is teljesítse tervét s az élvonalban küzdjön — a többi üzemekkel — a békéért, a szocializmus felépítéséért folyó harcban.

Nag

A Béke-tiszteletére felkésztettek a főkészt, hogy a június 15-én tartandó tanács tiszteletére a főkészt... A hétfőn „Békeország” zók színdarabja... Az eddigi teljesítmény... vezett... hogy a Zsók 99,9 százalékos... Búsként... 15-e tiszteletére brigád munk... menyük 111... 100 százalékos... folytatott ha... lett az első... visszavetése... mennyel az... nek meg a... nem elhatá... megtartott... Béke-Világt... jén elérik a... visszavetése... Rendes Ju... és László... lentik a... hogy 105,2...

Ass

A múlt esztarták az em... került a lap... töltötte fel a... nek azlan m... Nem termet... ahogy számít... huzni magun... sokan szíves... rászag terhe... azt is, amit n... kött, a hany... szerültséget... gyönyörű ter... csak ott, aho... te. Most az e... egyesek — a... nedves a tal... mert... és if... fogások. Val... a kifogás m... Hogy miért a... dolgozók cá... veléseiket...

10 HOLD

az Uj Elet t... sem. Az Uj... pon osztotta... földet, a terv... nekre. Miért... val előbb elv... — Kevés a... tartott tagu... dolgozik, no... sége! — mon... Hol vannak... István az... dolgozik, Kó... lett, 10th Bé... házi Lajos... Kiss Béla k... így tovább... és más beos... Ez igaz, d... hol voltak p... napokon, am... való hivatko... tak? Hol van... Kóti Mátyás... Lajos feleség... ket más mu... tottak be és... gozni?

Nagyszerű eredmények születtek üzemekben a „Békeörség” első napján

A Ruhagyárban

A Béke-Világtagács ülésének tiszteletére a ruhagyári dolgozók lelkes csapatát kívánjuk, hogy mentül előbb teljesítsék a Béke-Világtagács tiszteletére tett vállalásukat pedig tüszárnalyják.

A hétfőn reggel megtartott „Békeörség” a ruhagyári dolgozók szilárd békeakarát hirdette. Az eddigigé sokkal nagyobb teljesítményt értek el. Jól szervezett munkájuk eredménye, hogy a Zsédely-mozgalmon belül 99,9 százalékos minőséget értek el. Búszkén adtak hírt a június 15-e tiszteletére alakult két ifi brigád munkájáról is. Napi eredményük 111,8 százalék volt. A 100 százalékos minőségi munkát folytató harcban a X-es szalag lett az első 3,8 százalékos beíró visszavételével. Ezzel az eredménnyel azonban nem elégszettek meg a szalag dolgozói, hanem elhatározták a hétfő reggel megtartott röpgyűlésen, hogy a Béke-Világtagács ülésének idején elérik a 1,5 százalékos beíró visszavétést.

Rendes Juliánna, Görgényi Vince, és László József örömmel jelentik a Béke-Világtagácsnak, hogy 105,2, 157,3, illetve 132 szá-

zalékre teljesítették hétfői ter-
vüket. Az ifjúmunkások is meg-
állták a helyüket. Mihály Erzsé-
bet 125,3, Szodrai Juliánna 125,9
százalékos mennyiségi és 99,8
százalékos minőségi munkát vé-
geztek. A hétfőn megtartott röp-
gyűlésen elhatározták a ruha-
gyári dolgozók, hogy olyan len-
dülettel végzik munkájukat az
elkövetkezendő napokban, hogy
cinyerhessék a Könyvüpari Mi-
nisztérium „élüzem jelvény”-ét.

Az Orvosi Műszergyárban

Az Orvosi Műszergyár dolgo-
zói lázas izgalommal készültek a
Béke-Világtagács ülésére. Nagy
megtiszteltetésnek vették, hogy a
világ minden tájáról eljönnek
hozzánk a legkiválóbb bekehar-
cosok, hogy itt a béke védelmé-
ről tárgyaljanak. Az ülés tiszte-
letére az üzem valamennyi dol-
gozója megfogadta, hogy még
jobb munkával üdvözli a hazánk-
ba érkező békekedütfőket. Teg-
nap eredményük azt bizonyítja,
hogy ez az ígert nemcsak szó
maradt, hanem valósággá vált.
Soha nem látott eredményeke-
sítik az üzem versenytábláját. A
forgácsolóban Molnár János 187,
Kiss II. Sándor 185 százalékra
teljesítette napi tervét. Nem ma-
radtak le a présműhely dolgozói

sem. Sóvágó Margit, 299, Szakál
Gézáné 245 százalékos ter-
vét. Búszkén jelentik kiváló eredmé-
nyüket a Béke-Világtagácsnak
Bíró Klára és Adler József csis-
szolósok is, akik 10—15 százalé-
ka teljesítették tú napi ter-
vét. A műszer üzemrész dolgozói
pedig korán reggel a műszak
megkezdése előtt megbeszéltek,
hogy a Béke-Világtagács ülésé-
nek első napját napi tervét ma-
radéktalan teljesítésével ünne-
pük. A műszak befejezése után
búszkén jelentheli többek között
Földesi József, aki nem olyan
rég került az üzembe, hogy 191
százalékos teljesítést. Gaál Mária
és Szabó Juliánna szintén 110—
110 százalékra teljesítették napi
tervüket. Klein Hermáné a szta-
hánovista munkamódszer átada-
sán kívül 155 százalékos er-
ménytel üzen a Béke-Világta-
gácsnak. Az injekciótű osztályon
Juhász Sándorné 210, Gergely Józ-
sefné 199 százalékkal teltek hi-
tet a béke megvédése mellett.

Az Orvosi Műszergyár vau-
menyi dolgozója búszkén jele-
nti a Béke-Világtagácsnak, hogy
eredményesen haladnak előre a
felajánlások teljesítésében. Ha
ilyen lendülettel megy a munka,
akkor néhány nap múlva arról
számolhatnak be, hogy nemcsak
a vállalást, hanem a felvételi tervet
is maradéktalanul teljesítették.

Asszonyok! — Gyermekeitek ragyogó jövőjéért álljatok munkába!

— Levél nyomán —

A múlt esztendőben sóvárogva
várták az emberek az esőt. — El-
kerülte a tájat. Nagy szárazság
ütötte fel a fejt hazánkban. En-
nek aztán meglett az üröhatása.
Nem termett úgy semmi, mint
ahogy számítottuk, össze kellett
húzni magunkat a télen. Persze
sokan szívesen ráhúzták a szá-
razság terhére minden hibát, még
azt is, amit nem a szárazság oko-
zott, a hanyag munkát, a terv-
szerültséget, a lögást. Az idén
gyönyörű termés ígérkezik, de
csak ott, ahol megdolgoznak ér-
te. Most az eső terhére lógnak
egyesek — nem dolgoznak, mert
nedves a talaj, nem dolgoznak,
mert... és itt következik a kí-
fogások. Valóban sok eső esett,
a kifogás mégsem elfogadható.
Hogy miért nem? Mert maguk a
dolgozók cáfolják meg saját ér-
veléseiket.

Pénteken a sárrétudvari Kos-
suth tiszcs földje sem volt alkalm-
masabb a növényápolásra, mint
az Új Elet-é. A Kossuth tagsága
azonban

10 HOLD FÖLDET MEGKAPÁLT,

az Új Elet tagsága meg 1 holdat
sem. Az Új Eletben ezen a nap-
on osztották szét a kukorica-
földet, a tervet bontották le egyé-
nekre. Miért nem tudták ezt jó-
val előbb elvégezni?

— Kévs a tagság, 131 nyilvan-
tartott tagunk van, de csak 55
dolgozik, no meg ötnék a fele-
sége! — mondja az elnök.

Hol vannak a többiek? Décei
István az Állami Gazdaságban
dolgozik, Kóti Mátyas katonatiszt
lett, Főth Béni Pestre ment, Ná-
házi Lajos baromfielvásló.
Kiss Béla községi titkár lett és
egy tovább — behozták a földet
és más beosztást kaptak.

Ez igaz, de a meglévő tagok
hol voltak pénteken és a többi
napokon, amikor az időjárásra
való hivatkozással távol maradtak?
Hol vannak az asszonyok,
Kóti Mátyas felesége, Nádházi
Lajos felesége és a többiek, aki-
ket más munkahelyre nem oszt-
tottak be és mégsem mennek dol-
gozni?

Vegyük sorra, Molnár József a
múlt héten

HÁROM NAPOT MÁSNÁL DOLGOZOTT

répát egyelt. Pedig a csoport ré-
pájának majdnem fele kiegye-
lтелен. Rossz idő volt Décei Am-
brus földjén is, de oda ki tudott
menni. A többiek? — a háztáji
földet művelték. Szabó Gyula,
Mózsik Antal, Kiss Lajos, Szabó
Ambrus, no meg egy jó néhá-
nyan otthon dolgoztak, de
nem egyedül — az asszonnyal.
Ide, a közös földre nem hozzák
őket. Miért? Ez a válasz: ha nem
tudnék annyit keresni, amennyi-
ből az asszonyt eltartom, nagy
szégyen lenne.

Szégyen ide, szégyen oda, az
állami gazdaságba mégis elen-
gedik dolgozni az asszonyokat. A
legnagyobb szégyen azonban
mégis csak az, hogy a cukorrépa
egyfelével elmaradtak, még

EGYSZER SEM KAPÁLTÁK MEG

a tengerit is csak 10 százalékban.
Mit gondolnak Mózsik Antalék,
Kiss Lajosék és a többiek, ha nem
dolgoznak, ha nem vonják be az
asszonyokat, milyen termésük
lesz az idén, ki fog helyettük dol-
gozni? Persze év végén, a zár-
számadásakor nagyhangon kiabál-
nak és azoknak lesz a legna-
gyobb hangjuk, akik másnál ka-
pálták, akiknek a felesége nem
dolgozott a tiszcs földjén.

A termés gyönyörű, de a gaz-
is együtt nő vele, ha nem szedik
ki, még olyan termést sem taka-
ritanak be, mint tavaly.

Mikepércsen megjavult a begyűjtés

Mikepércsen az utóbbi időben
megjavult a begyűjtés, pedig a
község hosszú ideig az utolsó-
között volt a debreceni járásban.
A jobb eredményt a piacok el-
lenőrzésének megjavításával ér-
ték el, így Mikepércs beadási ter-
vét baromfiból 89,6 százalékra,
tojásból 31,4 százalékra, tejből
73,4 százalékra és szénából 10,3
százalékra teljesítette. Ezért a
debreceni járásban az első helye-
re került.

A község dolgozóit az a nagy

Asszonyok arra hivatkoz-
nak: nem dolgozunk, mert a köz-
ségi titkár elvárásnak is bent van
a földje és a felesége nem jön
a földre kapálni, őt elhelyezték a
napközi otthonba. Most az ő föld-
része is ránk maradt. Jöjjön ő is.

Most már nem hetekről,
NAPOKRÓL, ÓRÁKRÓL VAN SZÓ

Nines egy percnyi vesztegetni
való idő sem. Az utolsó órák
ezek, ha most nem állnak mun-
kába a tagok és családtagok, sok
100 mázsa terméstől fosztják meg
a népgazdaságot, saját magukat.
55 család van a szeszben, ebből
ötnek dolgozik a felesége; az el-
nöknek, Török Józsefnek, Dan
Gyulának, Hajdu Sándornak,
Kozma Lászlónak, Minden esa-
ltdban lenne legalább 1 tag, aki
dolgozhatna, például Gali Imre
nagy lánya is megfoghatná a ka-
pa nyelét, Nádházi Lajos, Kató
Mátyas, Ambrus Béla felesége is.
Minden családból kikérülhetne
pár dolgos kéz. Fogják meg a
munka végét a legsürgősebben. A
bő termés bő aratást hoz, a jól
megmunkált föld gazdagon fizet,
ne hajtsák el maguktól a gaz-
dagságot, ne károsítsák meg
népgazdaságunkat hanyag, lelki-
ismeretlen munkájukkal. Az or-
szág szeme oda tekint a földekre.
Asszonyaink! Gyermekeitek ra-
gyogó jövőjéért már most állja-
tok munkába! Ne várjátok: hogy
majd ha a másik jön. Legyetek
ti a „másik”, mutassatok példát
még a férfiaknak is! Ne várjátok
senkire, a várakozás sok fehér ci-
pőt von el gyermekeitek szája-
ból!

Javítsa meg munkáját a Megyei Gépjavitó Vállalat

Rácz József kombágyvezető ír-
ja, a debreceni gépállomásról:
Gépállomásunk részéről a Megyei
Gépjavitó Vállalat 8 kombájnt
nagyon hiányosan javított ki. A
kombájnonak a szegecselést, kup-
lungszerkezetét, rostafoldatokat
rosszul javították ki. A kasza-
meghajtó ékszíjtársa ékejét nem
cserélték ki, e miatt a feresák
mozgása rossz. A blokkokat nem
savazták ki és egy kombájnt már
forralja a víz, amiből komoly
hátrányok származnak. Felelőtlen

munkájával a Megyei Gépjavitó a
gépállomásnak komoly anyagi kárt
okozott. A kombájntok javításáért
darabonként 6000 forintot fizetett
a gépállomás. A felsorolt hibák
kijavításán a gépállomás hat
embere már egy hete dolgozik. —
936 forint az új rátorított mun-
kaber. Ezek a hiányosságok azt
igazolják, hogy a Megyei Gépjavi-
tó Vállalat igazgatósága nem el-
lenőrző a munkát s a vállalat az
ilyen hanyag munkával komoly
károkat okoz a népgazdaságnak.

Aratási békeverseny keretében a darvasi állami gazdaság dolgozói vállalták: három nap alatt aratják le a 203 hold ösziárpat

Az országban elsőnek — szombaton délután hozzáálltak az idej
termés betakarításához — az öszi árpa aratásához a darvasi
állami gazdaságban. A délutáni nagy záporosó miatt közel 3 hold
learatása után abba kellett hagyni a munkát.

Vasárnap szinte egy órára sem hagyták „örizetlenül” a még
mintegy 200 holdas táblát. A gazdaság vezetői, az agronómus, sőt
az aratók közül is többen állandóan figyelték a talajt, mikor lehet
rámenni, mikor lehet folytatni az aratást. Állandóan készenlétben
volnak a gépek, hétfő kora hajnal óta pedig az aratópárok is. Nem
hagynak kihasználatlanul egyetlen percet sem — hurokznak a
szemveszeség csökkentéséért. Amíg nem lehet rámenni a talajra
— addig kézi kaszával dolgoznak — így döntöttek.

Hétfőn délelőtt 9 óra tájban 60 kaszás látott hozzá az aratás-
hoz — gyorsan döltek a rendek az egymással versenyben álló
aratópárok kaszái nyomán. Rövid idő múlva pedig munkába állt a
két Knotek aratógép is. Hétfőn déltben — amikor eljött az ebéd
ideje már több mint 20 holdról vágták le, kötötték kérébe az öszi
árpat.

— A szombati nagy eső miatt másfél nap kiesésünk volt —
mondotta Csiki Sámuel, a gazdaság igazgatója. Az eső utáni me-
legben még gyorsabban érik a kalász. Nem hagyjuk elperegni
a talajt. Ezért újabb vállalásunkban azt fogadjuk meg: nem négy,
hanem három nap alatt aratjuk le a 203 hold ösziárpat.

Hétfőn délután is dolgoztak az aratópárok és a két kéveköti
aratógép — hogy vállalásukat a békearatósi versenyben teljesíteni
tudják. Hétfőn délután próbára beállítják a tábla érettebb részébe
a kombájntok is — s holnap ezzel is dolgozni akarnak.

Lapzárta kor jelentik:

Hétfőn 50 hold ösziárpat arat-
tak le a gazdaságban. Simon Im-
re 9 kaszás aratóbrigádja 11 hol-
dat aratott. A déli órában mun-

kába álló Taga György 12 kaszás
brigádja munkát 8 holdon vágta
le az árpat.

A DISZ vasárnapi megyei választmányi ülésé megjelölte az ifjúság feladatait a növényápolás, aratás, cséplés nagy csatájában

A megye fiatalságának leg-
jobbjai gyűltek össze vasárnap a
DISZ megyei bizottságán, hogy
megbeszéljék a növényápolásban,
aratásban, cséplésben, terménybe-
gyűjtésben a DISZ előtt álló fel-
adatokat.

A vörös vászonnal leterített
asztalokon virágcsokrok fogadták
a megye fiatalságának színe-
javát. A falon Sztálin idézet:
„Az ifjúság a leghálásabb talaj a jövő
építése számára”. A párt felada-
ta, hogy ifjúpusú embereket ne-
veljen az ifjúságból.

Ezről beszélt beszámolójában
Basa Imre elvtárs, a DISZ me-
gyei bizottságának parasztfiúsa-
gi felelőse is. Beszéde elején a nö-
vényápolás jó elvégzésének rend-
kívüli fontosságával foglalkozott.
Pillanatnyi halasztást sem le-
het megvárni, mert ettől függ,
hogy milyen lesz a termés
sok-sok ezer holdon.

Ezzel a fontos munkával me-
gyénk területén elmaradtunk
amiben hibás a DISZ is, mert
nem mozgósította a fiatalokat
kellően és nem foglalkozott ki-
elegendően velük a munkahelyeken.
Ifjúságunkat most még jobb
munkára költözteti a IV. Világ If-
júsági Találkozóra való készülés.
Ennek tiszteletére tett vállalások
és mozzalmak között igen jelen-
tős a nyírbátori Lenin tiszcs DISZ
szervezetének felhívása: „Adjátok
több terményt a hazának!”

Elhez a felhíváshoz eddig 50
termelőszerkezetet, 6 gépál-
lomási és 8 állami gazdasági
DISZ szervezet csatlakozott.

De nem maradtak el az egyéni
paraszt fiatalok sem. Ezt bizo-
nyítja az álmódsi területi szerve-
zett fiataljainak felajánlása, hogy
kukorirépájukat június 15-ig két-
szer megkapálják és elvégzik a
kukorica pótbeporzását.

Nagy feladata van az ifjúsá-
gnak — „mely fogékony az új
írántra” — a gyapottermelés terü-
letén is. A DISZ Központi Vezu-
tósége legutóbbi ülésén védnök-
séget vállalt a gyapot felett.

Megértette ennek a vállalás-
nak hatalmas jelentőségét
Ráso Zsófia gyapotmester, a
nádudvari Vörös Csillag tiszcs 8
tagú ifjú léánymunkacsapa-
tának vezetője, aki 8 mázsa
holdankénti gyapottermést
vállalt.

A továbbiakban az aratás,
cséplés, terménybegyűjtés terén
az ifjúságra váró feladatokról be-
szélt Basa elvtárs. Ezzel kapcsola-
latban Kerekes Antal elvtárs a
párt megyei bizottságának szer-
vező titkára pármegbízást adott
a DISZ-nek. Részletesen meg-
szabta a parasztfiatalok előtt álló
feladatokat a növényápolás, ara-
tás, cséplés nagy csatájában.

A párt fontos feladattal bízza
meg az úttörőket is, Sándor
László elvtárs a DISZ megyei bi-
zottságának úttörő osztálya ré-
széről hozzászólásban ígéretet
tett, hogy az úttörők úgy a ter-
melő, mint a kulturális munká-
ból az eddigigé jobban kiveszik
a részüket.

709 úttörő — mielőtt juttalom-
táborba menne — segítséget
nyújt a növényápolásban. Ha
csak három óráig dolgozik is
ez a lelkes csapat, ez több
mint 2100 munkórát jelent.
A megye 30 ezer úttörője segít
majd a gyapot betakarításában
is.

A választmányi ülés a jelenlé-
vők nagy lelkesedése kísérte.
Használgatják ki a DISZ bizottságok
és szervezetek az ifjúság lelkesre-
dését, bízzák meg őket bátrán
feladatokkal és fokozottan ellen-
őrzékek azok végrehajtását.

Gyül a papir a Lim-Lom Boltban

Hogy hol van Lim-Lom bolt, azt a legkönnyebben a gyűrmekről lehet megtudni. Nagyon ismerős már ez az üzlet a fiatalok, az iskolások előtt. Szinte egymás kezébe adják a kilincset, különösen, amikor egy-egy népgazdaságit is jelentős hulladékgyűjtési kampány indul. Közéjük kosárral vagy — kis szekérrel keresik fel az üzletet az örök mosolygós, vidám kis papírtások. Jelenleg papírt, rongyot és egyéb hulladékokat hoznak. Szemük felcsillan az örömtől, amikor látják, hogy jelentős súlyt nyom a papír a népgazdasági mérlegben.

A Lim-Lom Boltot a papírgyűjtés megkezdése óta legtöbbször a református gimnázium fiataljai keresték fel. Több mint 30 kilo papírhulladékot gyűjtöttek már össze. Dicséretet érdemel Szabó Miklós Ilca, osztályos, aki egyenként több, mint 10 kilo papírt vitt be. Gódné Nyi Imre, a II. a tanulója már kevésbé, de mindketlen megígérték, hogy otthon is összeszedik a papírt, mert tudják, hogy ez komoly segítséget jelent népgazdaságunk számára. A Fazekas Mihály gyakorlati gimnázium fiataljai azonban még nem kapcsolódtak be olyan lelkesedéssel a papírgyűjtésbe, mint azt a fémgyűjtő hónap alatt láttuk. Nem nagyon dicsekedhetnek

eredményükkel, mindössze 10 kilo papírt hoztak átvevőre. A Gépipari Technikum fiataljainak gyűjtése szintén csak 15 kilogramm. Ezt is jóformán ketten, Ehringer Andor (8 kilo), Kállai Sándor (5 kilo) gyűjtötték össze.

Az iskolások mellett azok a gyerekek is küzdenek a papírgyűjtés sikeréért, akik még nem járnak iskolába. A kis Kovács Lajos a Honvéd utcában lakik. Bár alig látszik ki a földből, mégis összeszedte az otthon lévő papírt és elhozta a Lim-Lom Boltba. Az üzlet előtt megállt, azon gondolkodott, hogy be menjen-e?

Mikor látta, hogy három hasontörő gyermek örömmel jött ki az üzletből mégis csak bátor-ságot vett.

Szavalecz Lajosné, az üzlet egyik dolgozója vette el kis kosarát. Mászra tette és lemerlegette. „Több ez két kilónál is — mondta — ügyes gyerek vagy kiskomám”. Kovács Lajoskának ez a dicséret nagyon jól esett. Amint az előtte ott járt másik három gyerek, azzal távozott el is az üzletből, hogy az eddigieit sokkal több papírt, rongyot és egyéb hulladékot gyűjt össze.

— T. J. —

Fiatalok jelentkeztek szakértésig

Sztálin elvtárs arra tanít bennünket, hogy nem lehet szocializmus építeni új értelmiség, a munkásosztály soraiból származó új értelmiség nélkül. E sztálini tanítás alapján jartunk Központi Vezetőségnek javaslatára jötték létre hazánkban is a szakértésig tanfolyamok. A szakértésig tanfolyamokon tehetséges munkás és parasztszármazású fiatalok egy esztendő alatt sajátítják el mindazt, ami az egyetemi és főiskolai továbbtanulás alapja.

Ezek a fiatalok az egyetemek, főiskolák elvégzése után építő szocializmusunknak új mérnökei, orvosai s tanárai lesznek.

A Horthy-rendszer idejében nem volt lehetősége a munkás- és parasztszármazású fiataloknak, hogy egyetemre, vagy főiskolákra kerüljenek, innen tudatosan kizárták őket. Ezt a lehetőséget dolgozó népünk fiai számára pártunk adta meg. Debrecenben a szakértésig tanfolyam 1949. ben alakult s azóta olyan hallgatók kerültek ki a tanfolyamokról az egyetemekre, mint Kiss Sándor, aki jelenleg a debreceni egyetemen tanul Rákosi-ösztönítéssel. Az elmúlt évek tapasztalatai bizonyították, hogy a szakértésig tanfolyamok megfeleltek azoknak a követelményeknek, melyeket pártunk tázót ki számukra. Jelenleg 270 munkás és paraszti fiatal tanul tanfolyamunkon. Kormányzatunk biztosítja a gondatlan tanulás minden feltételét részükre. Diákotthonokban laknak, naponta négyeszer étkeznek, tanzsereket, könyveket kapnak és 115 forinttól 465 forintig terjedő havi ösztöndíjatban

részesülnek. Hallgatónk közül sokan 5-6 elemi iskolát végeztek, de kitartó szorgalommal jó eredményeket értek el. A jó eredmények eléréséhez minden segítséget megkapnak tanfolyamunk kiváló pedagógusaitól. Szaklandi korrepetálásban részesülnek a diákotthonban, hogy hiányosságaikat pótolni tudják.

Az új tanév nagy feladatokat ró az üzemekre, gépdolgosokra, szes-kre. Feadtuk, hogy a munkában kiváló eredményt elért fiatalokat küldjék szakértésig tanfolyamra. Az elmúlt évben egyes üzemek rossz képzési politikája miatt olyan hallgatók is kerültek a tanfolyamra, akik nem álltak meg helyüket. Nem egy esetben a szülők gördítettek akadályt fiaik vagy lányaik elé. Elfelejtik a szülők azt, hogy az üzemek nagyobb részét népköztársaságunk kormányja vállalja. Krappai Sándor volt hallgatónk, aki jelenleg a moszkvai egyetemen tanul, így ír: „Mi, akik minden pillanatban különösen érezzük pártunk és a nagy Szovjetunió segítségét, soha nem fogjuk elfelejteni, hogy a dolgozó nép fiai vagyunk és arra vagyunk hivatva, hogy népünket szolgáljuk.”

Az üzemek, gépdolgosok, szes-k fiataljai jelentkezzenek szakértésig tanfolyamokra. Nehéz, de nagyszabású feladatokat vállalnak. Eljenek a népi demokráciánk adta lehetőségekkel, szíveljék meg pártunk hívó szavát és legyenek harcok katonái épülő boldog jövőnknek.

CZIRJAK FERENC diákotthon vezető.

Hatalmas erő a népek békemozgalma

A világ békeszerető emberei, köztük én magam is érdeklődéssel figyeltem a koreai fegyverszüneti tárgyalások menetét. Hosszú hónapok óta nem tudtak megegyezni és mi nem hagytunk fel a reménnyel — követeltük a békekötést. A tárgyalások eredményes kibontakozása érdekében előtérbe fordult a hozott nagy tanítónk, korunk legnagyobb embereinek, Sztálin elvtárs javaslatára. A Szovjetunió kormány politikájához híven folytatja erőfeszítéseit a békes megegyezés érdekében. A Szovjetunió népei által vezetett békeharc arra készítette az imperialistákat, hogy aláírják a hadifoglyok hazatelepítésére vonatkozó egyezményt. Ezzel a világi népei által hódított koreai fegyverszünet létrejötté küszöbön áll.

Ez a tény azt mutatja, hogy

hatalmas erő a népek békemozgalma. A létrejött megegyezés arra kötelez mindanyunkat, hogy még jobban harcoljunk a munkafrontján, hiszen a siker nem jön magától, szívósan, kitartóan kell küzdenünk érte.

Molnár Lajos
61/1 Építőipari Vállalat.

GYUJTS ÉTKEZÉSRE ALKALMAS ERDEI COMBAT átvesszi az Erdőgazdaság Begyűjtő Állomása kg-ként 2.—tól 5.— Ft-os áruán. Az Erdőgazdaság Begyűjtő Állomása minden gombatermő vidék közelében megtalálható, Erdi Gomba Felvásárló és Értékesítő Vállalat.

ESZTERCÁLYOS, GYALUS, LAKATOS jó szakmunkásokat felvesz. Építőipari Vállalat. Jelenkezni: Építőipari Vállalat munkarögződőkönyvében, Budapest XI. Budafoki út 78. Napi háromszori étkezést 7,40 Ft-ért. Vidékieknek szállást havi 10 Ft-ért biztosítunk

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük a pol. gazd. II. évfolyama konferenciát vezetőit, hogy 18.án, csütörtökön délután 2 órakor részükre konferenciát tartunk. A konferencia anyaga: „A szes. hérézés elve”. A konf. helye: MDP Megyei Bizottsága, agit. prop. osztály.

Az SZKP története I. évfolyama prop. konferenciát vezetői részére Kerekes elvtársnál 19.én pénteken reggel 8 órakor konferenciát tartunk. A konf. anyaga: SZKP története VI. fejezet. A konf. helye: MDP Megyei Bizottság.

Az SZKP története I. évfolyama konferenciát vezetői részére 20.án, szombaton délután 2 órakor konferenciát tartunk a VI. fejezet anyagából. A konf. helye: Az Eszeneki elvtárs konferenciája az MDP Megyei Bizottságán. A Gurbán elvtárs konferenciája a DiSz Megyei Bizottságán. Vidéken: a járási székhelyeken, a szokott időben.

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Állami gazdaságok, szes-k és tanyái párttitkárai elvtársak részére titkári értekezletet tartunk 20.án reggel 8 órakor a Hunyadi u. 3. szám alatt.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, több helyen, főleg délután záporos, zivatar, mersékel, szél. A hőmérséklet alig változik.

MA DÉLELŐTT 8-tól 13 óráig a városi tanácsházán Lévai Sándor városi tanácsostag fogadónapot tart.

A KOSSUTH gyakorlati leánygimnázium szerdán délután fél 4 órakor az intézet udvarán évzáró ünnepélyt rendez.

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG úti általános iskola szerdán délután 4 órai kezdettel évzáró ünnepélyt rendez az intézet udvarán.

MEGYEI TANÁCSSTAGOK fogadóóráikat a következő helyeken (előzőben tartják meg: Ma Veres Mária Konnyáron 17.én; Saliga István Pöldesen, 18.án; Nagy András Vértessen, Varga László Hajdúbágyoson, Györi Antal Püspök-ladányban, Tukács Gyulán Balgáron, Rácz Gábor Berekszászban, és Laddányi Józsa Debrecenben, Városi Tanácsházán, Kovács János Fülöpön.

Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órakor: Asszony állja a szavát. Legújabb csehszlovák filmviziták.

BEKE: 4, 6, 8 órakor: Vihar. Magyar film.

METEOR: 5, 7 órakor: Henry Martin.

HIRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Vihar, délután 4, 6, 8 órakor: Hajnal felkeltés, Kisérőműsorban: Kis Katalin házassága.

KERT: Jó idő esetén fél 9 órai kezdettel: Afrikában történt és Henry Martin.

Népvonó I. Tégláskert: Szép ifjúégek.

Népvonó II. Állami Szanatórium: Szovjet légierők napja.

Színházi műsor

Ma 8 órakor Nem magánügy. Déry. né bérlet. Csütörtökön 7 órakor Nem magánügy. Ujházy és ABC bérlet. Szombaton fél 9 órakor a szabadtéri színpadon: Alarcosbál, nyári bérlet. Vasárnap fél 9 órakor a szabadtéri színpadon: Luxemburg grófja, nyári bérlet.

Gyors szállítás Olcsó szállítás Repülőgépen

Árufelvitel, felvilágosítás MASZOVLET Utaz. és Áru. forgalmi Iroda Debrecen, Vöröshadsereg útja 11-15. Háztól házig forgalom.

BETONOZÁSI ÉS SZÁLLÍTÁSI

munkára férfi segédmunkásokat felvesz. Építőipari Vállalat. Jelenkezni: Építőipari Vállalat munkarögződőkönyvében, Budapest XI. Budafoki út 78. Napi háromszori étkezést 7,40 Ft-ért, vidékieknek szállást havi 10 Ft-ért biztosítunk.

ELVESZTETTÉM irataimat Piac utcán, megtalálójára, a benne lévő címre küldje el. A pénz megtarthatja.

KÉREM azt az egyenruhás férfit, aki kövesgyűrűt, met vasárnap este az es. pressóban megtalálta szíveskedjen az ottani vezetőknek leadni.

KISS Bálint féle perméletzőgép tőltőgép nélkül eladó, Magyar-Szovjet Barátság útja 36.

ELADÓ 1 éves disznó, 8 hetes malac Dobozí u. 2.

EGYLOVAS könnyű eze-kér eladó, Rákóczi u. 57.

PAJPIZSZA farkaskutya van eladó, Kürtös u. 13.

EGY db hasas koca (1 héten belül megfali) eladó, (Falgórtól induló vonat, Er. deszák megállóánál közvetlenül) Ugyanott hízónak való 1 éves sülde is eladó.

VILLA kettő szoba komfortos eladó, nagyerdőnél beköltözhető. Veszprémi u. 6.

ELADÓ cserép, téglá, bádoglemez csatorna, ajtó, ablak, Böszörményi út 22.

ELADÓ használt férfi, női kerékpár, rókami, előszobafal, fényezett rajzolóasztal, kárpított kanapé, rádió kékrekü kocsik, gyapupad cserépkályha, szék, nyugvó stéliszékek Dimitrov u. 18 III. ajtó, balra.

EGY rókami, asztal eladó, Csokonai u. 28.

SIK vagy körkötőgépet megvételre vagy bérbé keresek, Marx Károly u. 109.

VÁRAZSSZEMES szuper rádió, villanygramofon eladó Kálvin tér 3.

LUCCENA kábel eladó, Nádor u. 10.

VARRÓGÉP süllýszelős alighasznált eladó. Csopó u. 57, sz.

A D. Honvéd folytatta idegenben jó szereplését

A D. Lokomotív csak döntetlenért el Debrecenben

Az elmúlt vasárnapi játék után nem ismerték rá azok a szurkolók a D. Honvéd játékkárá, akik elkísérték kedvenc csapatukat Lőrincibe. A deore, ceni együttes különösen támadó sora révén állandó fölényt harcolt ki — s biztosan verte ellenfelet. Ez alkalommal már Komlóssy elfogadható teljesítményt nyújtott — de ezen a mérkőzésen régi formájára emlékeztetően kezdett **Borbély** is. Rajtuk kívül a csoportban **Szenárit** Kiss Lét és Si, monyi illetl dicséret — átlagonfeletti játékaikért.

Idézhaz a D. Lokomotív csak döntetlenért el a Sajószentpéteri Bányász ellen. Ezen az összecsapáson sem megmutatkozott: a **D. Lokomotív támadószára** golvszerzőt — még a legbiztosabb helyzeteket, is eorra elrontották a csatárok. Hiba az is, hogy Nagy ömöz nem tartja kezben a csapatösszeállításban. Példa erre **Horváth** esete, aki először beállított a csapdba, majd mérkőzés kezdete előtt elgondolódott, megváltoztatta a 12-es mezben pályára lépő **Berest** játékszattá.

A kilencven perces játékidő alatt egyetlen komoly akciót sem láttunk a Lokomotívtól (a Sajószentpéteri Bányásztól sem) az volt a közel 7000 nézői közönség véleménye hogy az előmérkőzés — a D. Lokomotív II — Vörös Meteor találkozó sikkal színvonalasabb küzdelmet hozott. Kifejő, en a Lokomotív ifi sorban lévő játékosai mutattak kitünő játékokat.

Egy mérkőzésre van hátra a tavaszi idényben a D. Lokomotívnak. A Győngyösi Építők ellen csak úgy veheti fel sikert a harcot, ha visszaillesztik az idény első felében a játékosok között meglévő elváriási szellemet, amikor mind a tizenegy pályára lépő játékos az egyesület és egyaránt ezerelete hatotta át. A D. Lokomotív vezetőségén a sor: helyes politikai nevelő munkával teremtse meg a labdarúgók között az összhangot a játékosok pedig bizonyítsák be, hogy az elmúlt vasárnapinál nagyobb feladatot is megoldanak, ha akarás, küzdőképesség, lelkesedés jellemzi játékaikat. Ezt várja tőlük Debrecen sport-társadalma.

A Sajószentpéteri Bányász ellen Papp egy két hibától eltekintve jól védezt. A háttvédhármasban **Csellér, Molnár, Csüllög** volt a sorrend. **Csüllög** nem fedezte pontosan a szél-szélét. **Szulis** ügyes játékos, sok szép szerelése, leadása volt azonban labdái több esetben vagy nem mentek em, berhez vagy azokkal a jól fejelt és keményen romboló sajószentpéteri vé-

dők ellen nem sokra mentek a csatárok. **Moré** nem ismételte meg a Miskolci Lokomotív ellen mutatott formáját. A támadószáron senki sem lehet kiemelni. **Leányvári** gyenge játékművel, hogy alig kapott labdát. **Tisza** nem vált be az összkötés posztján — a második félidőben jobbeztes meg csak statuszált. Ebben nem ő a hibás, hanem aki oda állított, **Imri** sőt. Ilesse után még nem fejtette ki igazi képességét. Egy-két alkalommal ugyan göhlyeztette hozta társait, de azok elhibázták a gólnak ígérkező akciókat. **Zámbo** körülményesen játszott, ha labdát kapott, mindig visszalé — a Lokomotív kapuja felé — vezetése csak aztán próbálkozott az ellenfél hálóját megközelíteni. Erről az edzéseken kell leszoktatni. **Béres** nem kapott labdát — ez alkalommal még a szemfülesség is hiányzott belőle. A második félidőben beállt **Horváth** egy biztos göhlyezetet elhibázott, viszont több szép fejtése volt — és egy-két alkalommal jól hozta helyzetbe társait.

Főtj játékevezető az átlagos színvonalon is aluli bíraskodást nyújtott.

Eredmények:

D. Honvéd—Lőrinci Vasas 5:1 (2:1). Lőrinci, D. Honvéd: Klász — Kiss I., Skallitzer, Pekete — Simonyi, Nótás — Komlóssy, Szenárit, Borbély, Bors, Sálrány, Göllővö: Borbély 2, Szendri 2, Komlóssy.

D. Lokomotív—Sajószentpéteri Bányász 0:0. Debrecen, 6000 néző, vezető: Fötj, D. Lokomotív: Papp — Molnár, Gellér, Csüllög — Szulis, Moré — Leányvári (Horváth), Tisza, Imri, Zámbo, Béres.

Az NB II. Keleti csoportjának többi eredményei: **Miskolci Honvéd—Miskolci Építők 4:1.** Nagybátonyi Bányász — **Bp. Lokomotív 2:1(1).** Miskolci Lokomotív—Nyiregyházi Építők 1:0. **Egri Farkas—Gyöngyösi Építők 4:0.** **Pécsi Vasár—Diósgyőr Vasas 0:0.** **Ózdi Vasár—Salgotarjani Vasas 4:2.** A bajnokság állása:

1. Diósgyőr	14	11	2	49:14	23
2. D. Lokomotív	14	9	2	34:21	20
3. M. Honvéd	14	10	—	47:30	20
4. Ózd	14	8	3	34:15	19
5. M. Lokomotív	14	7	5	27:22	19
6. Pérces	14	7	4	27:14	18
7. Bp. Lok.	14	7	2	24:17	16
8. D. Honvéd	14	7	1	6:30:22	15
9. Nyiregyháza	14	7	1	6:23:19	15
10. Ezer	14	5	4	26:23	14
11. Salgotarján	14	5	4	26:23	14
12. Szentpéter	14	4	3	7:19:24	11
13. Gyöngyös	13	3	1	9:16:45	7
14. M. Építők	13	1	3	16:35	5
15. Nagybátony	14	2	1	11:19:50	4
16. Lőrinci	14	2	—	12:19:53	4

MEGYEI LABDARUGÓBAJNOKI EREDMÉNYEK

OK'kit-csoport: D. Építők—Polgári SK 4:1, D. Vörös Meteor—D. Lokomotív II 3:3, Hajdúszoboszlói Petőfi—D. Vasas 2:2, D. Petőfi—D. Fűtőház 2:1.

Puskás-csoport: D. Honvéd II—D. Dózsa 3:1, D. Előre—Berettyóújfalui Bástya 1:0, D. MÁV Izasztóság—H. Iadás 3:1, Derecskei Traktor—Bihar-keresztési Lok. 6:1, D. Postás—Sárretűvári SK 10:1.

MA SPORTSZERANÉK LESZ DEBRECENBEN

A Budapesti Sportszerellató Vállalat a megyei TSRL-vel együtt ma este 6 órakor a VTSB helyiségében sport-szeranékot rendez melyre a sportkörök vezetőit, tagjait és a szurkolókat is meghívják: vessék fel kívánalmait, javasataikat, melyek esetleg sportszerellátásuk terén vannak.

NB I. EREDMÉNYEK

Bp. Postás—Győri Vasas 1:0, Bp. Bástya—Vörös Lobogó Sortex 7:0, Bp. Dózsa—Szombathelyi Lokomotív 1:1, Csepeli Vasas—Sztálin Vasmű Építők 3:1, Salgotarjani Bányász—Dorogi Bányász 1:1. A bajnokságban ez a sorrend: 1. Bp. Honvéd 21, 2. Bp. Bástya 19, 3. Bp. Dózsa 16, 4. Bp. Kinizi 15, 5. Bp. Vasas 13, 6. Salgotarján 13, Szombathely 13, 8. Csepel 12, 9. Szeged 12, 10. Győr 9, 12. Sortex 9, 13. Bp. Postás 8, 14. Sztálin Vasmű 6.

TÖTÖGEREDMÉNYEK

Tizenkét találatos szelvény nem volt. A 11-esek 12.800 forintot, a 10-esek 855, a 9-esek pedig 130 forintot nyertek. Tötögeredmények: x, 1, 2, x, 2, 1, 2, 1, 2, x, 1, 2, x.

RÖVID SPORTHIREK

A magyar labdarúgó válogatott legközelebbi ellenfele a svéd válogatott lesz. A mérkőzést július 5-én játékaik Stockholmában a Rasunda-stadionban. — **Skobla** a kiváló csehszlovák atléta 17.31-re javította az európai súlylökő csúcst. A múlt napokban az amerikai O'Brien pedig a világúcsot javította meg 18.04-es dobásával. — **A kezilabda** Magyar Népköztársasági Kupaiban szereplő debreceni csapatok közül férfiaknál a D. Vörös Meteor versenget szenvedett és kiesett. A női csapatok közül a Kinizi hazaj pályán 9:0-as vereséget szenvedett a Bp. Vörös Lobogó Keltától. A D. Petőfi és a D. Lokomotív együttese kitünő játékot fejtett és továbbjutott. A D. Petőfi a Miskolci Lokomotív ellen 4:0-ra a D. Lokomotív pedig a Szegedi Kinizsi ellen 14:1-re nyert idegenben. — **Hajdú-Bihar megye** ifjúvárosi labdarúgó válogatottja vasárnap Borsod megye ifjúvárosi válogatottjától 2:0 arányban vereséget szenvedett. A válogatotttal Cseh és Papp nem utazott el. A csapatból Eleke, Farkas és Dobozí tünt ki.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Bajcsó Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSEBET
Felelős kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsó Zsilinszky u. 3
Telefon: 42.54. és 48.40.
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30.01.
Alföldi Nyomda-telephely.

BLADÓ rádió jóhangú, mélykocsi, szabóasztal, varrógép, fa és szénfűtéses kályha, ócska vasagy és divány, Pápai József u. 14. Sétakert.

3 db 1 és fél éves sertés van eladó, Barcasz u. 54. Rákosi-telep.

ELADÓ két db 4 m vas-tárg deszkavályú Bajcsó-Zsilinszky u. 42.

KOCA 4 db malacával, ablak két ruhaszekrény, 10 méteres keményfa prereda, szék, lécek, asztalok eladó, Arany János u. 70.

TRODAI írógép eladó, Csopó u. 12. hátul az udvarban.

HONNERVERDI harmónika eladó. Szabadság-telep Karám u. 24/a.

BUTOROZOTT szoba eladó egy vagy két férfinak, Kétmalom u. 2.



A Béke utáni ülése...
Rendkívül...
össze: meg...
dérnyomás...
városokról...
kekről szol...
kad egy bé...
nak, véte...
riség szegy...
ború, mely...
hogy más...
szekre is...
gával ragad...
gyözelme...
barátaim!

Émlékezz...
multra, m...
Milyen egy...
fel bennünk...
zünk a gún...
ra, fenyege...
dásokra, 19...
tük a hideg...
tunk a né...
tárgyalások...
sában erői...
nök is. Vars...
rük befejez...
ENSZ-be va...
tük. Ahogy...
Atlee-nek n...
a városi kon...
ban támoga...
nak azt java...
sék meg a h...
a legrvidebb...
el az ENSZ...
társaság ké...
Békekongress...
hogy az álla...
szorosan öss...
kal. Erről be...
din-ország...
des-France...
nyszerelőke...
meg, nagy d...
hez és nem...
erről itt, a B...
són, amely...
borút gyűlöl...
gyelmét.

Természet...
zom a béke...
azokat a po...
lamilyen ok...
olyan fenn...
ják Párizsba...
tett néhány...
bennünket...
nem formált...
lunk szerző...
grammjára...
szégyenitni...
méjéhez kés...
készek vagy...
mely nemze...
finak bármif...
ha az a bec...
ti, hogy en...
légkör fesz...
láljon a mé...
Nincs szá...
hogy a béke...
örömeivel el...
ésre, jókivan...
és tapsra sz...
rú erői távo...
ségüket, a...
számukra cs...
kudarc.

Mig egye...
kapzsóság tar...
zics eszméjé...
ak a hábor...
nak — fanat...
léte, a...
szállta meg...
lyen csökön...
real vérözön...
szülői vezet...
fegyverszünet